

Tranquilidad completa en los frentes de los Ejércitos

Sin novedad en los frentes

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 22 de Noviembre de 1937.
Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca 22 de Noviembre de 1937. II año triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Divagaciones infrascendentes

SENTIMIENTO PATRIOTICO

Por el Dr. Vallejo Nágera

¡Gracias a Dios que los españoles alardean de patriotismo y que las gentes se sienten más españolas que nunca! El patriotismo está a la orden del día. Ofenderíamos gravemente a un buen español si le tachásemos de antipatriótico; todos procuran ostentar en alguna manera su patriotismo.

El ideal patriótico es distinto del sentimiento patriótico; aquél se razona, el último se experimenta, con razón o sin ella. El sentimiento patriótico es entusiasmo, es emoción, es energía afectiva de purísima calidad. La energía psicoafectiva del sentimiento patriótico es incommensurable, conmueve pueblos y naciones, arrastra multitudes cual torrente desbordado. España será invencible si el pueblo mantiene a tensión su patriotismo. Extinguido el sentimiento patriótico, España anulará su propio ser, se entregará—como otras veces— a la internacionalidad, sin rumbo propio.

El patriotismo no puede imponerse, ha de sentirse, está por encima de la voluntad, como todo lo psicofactivo. El sentimiento patriótico no es sueño de gloria, delirio de grandezas de la patria; el sentimiento verdaderamente patriótico es el espíritu colectivo que una en Dios, en la Patria y en el Caudillo. Cada español siente a España en distinta manera; pero la unidad hispana—Patria, española—radica en la comunión espiritual de todos los españoles. El nexo de unión patriótica de los españoles ha de ser el de nuestros valores en la Historia Universal.

El patriotismo todo lo que una, y antipatriótico todo lo que separa. El sentimiento patriótico es el que nos impulsa a la unión en Dios, en la Patria y en el Caudillo. Unión en Dios, porque el cristianismo infunde espíritu a la Hispanidad, nuestro más preciado valor en la Historia Universal. Unión en la Patria, porque Patria, es el patrimonio espiritual, legado por nuestros padres. Unión en el Caudillo, porque personifica los sentimientos colectivos imperiales de la Nueva España.

Es oropel el sentimiento patriótico polarizado exclusivamente en la mutua ayuda de unos españoles y otros, porque esta ayuda puede ser muy cómoda para los que la reciben, y muy penosa para los que la prestan. Nos debemos a España, no a los españoles. Los españoles deben servir a España, no España a los españoles. Los deberes de solidaridad de los españoles hay que buscarlos en la autoridad superior de la Patria, no en un mercado de favores mutuos. Los

que hayan perjudicado a la Patria, no excusan su crimen con los favores a complotados. El crimen antipatriótico es traicionar a la Patria, venderla por intereses materiales, y luego volver a ella, para con su explotación.

El patriotismo ha de sentirse independientemente de las satisfacciones que pueda proporcionarnos nuestra condición de españoles. El sentimiento patriótico no alienta exclusivamente de glorias, riquezas y poderes; también palpita a expensas de amarguras, duelos y sacrificios. La Patria—España—hay que sentirla, amarla y respetarla en sus grandezas y en sus derrotas, en sus aciertos y en sus errores; para reverdecer laureles, para desquitarse de pasados contratiempos.

Algunos no sienten la emoción de la Patria, tachan el patriotismo de caposidad, sombran la acción política, sobreponen intereses personales a los patrios, promueven la indisciplina, en las colectividades, reduciendo a un trabajo inferior en calidad y cantidad al exigido por la Patria.

Es antipatriótico fomentar la discordia, sembrar cizaña política, sobreponer intereses personales a los patrios, promover la indisciplina, en las colectividades, reduciendo a un trabajo inferior en calidad y cantidad al exigido por la Patria. Unión en Dios, en la Patria y en el Caudillo, sienten los patriotas la emoción de la Nueva España, en ansias de recuperación de nuestros valores universales, en delirio de grandezas futuras, en gozo de poderío, en deseo de justicia social, en anhelo de trabajo remunerador, en propósito de perfección moral, en voluntad de profunda sabiduría.

Siente el patriota íntegramente en lo hondo de su alma la Unidad, la Grandeza y la Libertad de España.

Empresario: EL OBRERO QUE TRABAJA en tu taller o en tu finca, es UN CAMARADA MAS de los que en el frente DAN SU VIDA por el poderío económico y militar de la PATRIA.

Empresario: enseña a tu OBRERO a AMAR LA EMPRESA remunerándole dignamente su trabajo y haciéndole PARTICIPE de TUS BENEFICIOS.

Biografía del representante diplomático de la Gran Bretaña en la España nacional

Sir Robert Mac Léod Hodgson nació el 25 de Febrero de 1874. Fue educado en Radley en el Trinity College Oxford. Durante algún tiempo fue funcionario del consulado general de Argel. En 1900 y 1901 actuó de cónsul en Marsella y de vicecónsul desde el 4 de Julio al 17 de 1901. Fue vicecónsul en Marsella el 15 de Agosto de 1901, actuó de cónsul general en la ciudad mencionada desde 1902 a 1907. Después de aprobado en examen el 29 de Febrero, fue nombrado vicecónsul con honorarios en Marsella el 1.º de Abril de 1904. En 9 de Noviembre de 1905 fue trasladado a Vladivostok, con la designación de agente comercial. El título de agente comercial dejó de existir y continuó el primero de Abril de 1908 en Vladivostok como vicecónsul. El primero de Abril de 1911, fue promovido a cónsul en la misma ciudad. Desde el 4 de Abril de 1919 al 20 de Enero de 1920, fue utilizado en servicio especial a Omsk y en algunas ocasiones actuó de alto comisario. Fue nombrado consejero comercial en Rusia,

en 1.º de Noviembre de 1919. En Julio de 1921, actuó de agente oficial de la misión comercial británica enviada a Rusia. El 1.º de Febrero de 1924, fue nombrado encargado de Negocios en Moscú. Es retirado de Moscú cuando el 3 de Junio de 1927 se suspenden las relaciones diplomáticas. El 12 de Junio de 1928, es nombrado enviado extraordinario y ministro plenipotenciario en Durazzo. También se le nombra el 29 de Septiembre de 1928, cónsul general para Albania. Se le concede la Medalla de Plata del Jubileo en 1936. En 11 de Agosto de 1936, se refira con una pensión del Estado.

Franco no resolverá el problema de la tierra con discursos ni con debates parlamentarios. Franco elevará de su dolor y de su penuria al campesino, para que comparta con las demás clases de España su señorío de bienestar y de grandeza.

FRENTE DE MADRID

La gesta de la Ciudad Universitaria

(Crónica del frente de Madrid, facilitada por la "Agencia Faro").

Se ha cumplido en estos últimos días el aniversario de la llegada de nuestras tropas hasta estas posiciones de la Ciudad Universitaria. Por esta razón, el cronista ha querido pasar en estos reducidos—ya cubiertos de gloria—unas jornadas de convivencia con los valientes soldados de España.

En esa guerra, única en nuestra historia, cuya transcendencia se apreciará con mayor intensidad cuando el transcurso del tiempo la haya dado una visión distinta de la actual, se estudiarán dignamente los detalles de esta magnífica epopeya que causará el asombro del mundo: la de los defensores del Alcazar y de esta Ciudad Universitaria. Un año acosados en las puertas de Madrid. Un año inmovibles, invencibles, sin retroceder un solo paso, resistiendo los combates más duros y las ofensivas más encarnizadas. En fin; un parangón de heroísmo debe establecerse entre el Alcazar y este montón de ruinas que se ha hecho inexpugnable al borde mismo de la capital. Contra aquel también los asesinos rojos emplearon el arma inhumana de las minas; contra éste, cuando la artillería cesa, es para dejar paso a la dinamita que se abre camino, buscando la víctima con que saciar sus criminales instintos.

Pero todo es inútil. Ante la resistencia de nuestros hombres ha fracasado todo el aparato bélico que la guerra moderna creó. He querido yo pasar unos días con los defensores de la Ciudad Universitaria y ellos me han relatado grandes episodios con una sencillez que hace más impresionantes sus hazañas. Son nada menos que 46 cañones los que tienen los rojos madrileños emplazados contra el núcleo de los edificios en ruinas que constituyen la Ciudad Universitaria. 46 cañones que lanzan su metralla constante e implacable contra un grupo de valientes. Aquí fue donde el alférez Escríbano resistió desde una trinchera un ataque enemigo inutilizando la ofensiva roja con un valor inenarrable; sólo contaba, para realizar esta proeza, con unas cuantas bombas de mano y un corazón lleno de juventud. Pero de esto hace ya varios meses. Hoy este oficial ejemplo de caballería, ha pasado a la guardia eterna con los que inmortalizaron sus vidas por Dios y por España.

Contra la Ciudad Universitaria; desde el mes de Enero, de este año, hasta Marzo, se realizaron los ataques más duros. Miaja, con una satisfacción propia de su espíritu miserable, anunciaba con bombo y platillo a los periodistas extranjeros la toma de la Ciudad Universitaria. Después intentó a nuestros muchachos a que se rindieran, mintiéndoles que estaban cercados.

Pero el milagroso acceso que comunicaba nuestras posiciones de la Casa de Campo con las vanguardias del Hospital Clínico, se mantuvo firme como el primer día. Hasta aquellas ciegas de masas humanas que un día se lanzaron contra nuestras líneas de retaguardia, atacando la escuela de Ingenieros agrónomos, fueron fácilmente contenidas. Fue entonces cuando los soldados de Franco saltaron de sus posiciones para atacar a los rojos, cantando el himno de la Legión. Ni tanques, ni infantería, ni dinamita, ni las granadas y metralla de sus avances sirvieron para hacer flaquear un instante el ánimo de los que han hecho de la Ciudad Universitaria espejo de heroísmo para la Historia. Después vino la laureada. La guarnición entera recibió el máximo galardón que puede aspirar un soldado; y aquello fue como un grande incentivo para que las tropas que defienden aquel sector sintieran abrasadas por fuerte fervor patriótico, convencidas de la responsabilidad que tenían de defender una tierra gloriosa. Ellos mismos, son los que me han recordado la historia de estas ruinas que tienen ya un valor de cosa inmortal.

Aquí han caído, en el plazo de diez meses, más de diez granadas desde la Perfumería Gal, la Cárcel Modelo y desde las primeras casas de la calle

de Cea Bermúdez, que en estos momentos contemplo. Se nos hizo un fuego implacable. Yo puedo echar una mirada por encima de nuestras trincheras y ver con una tranquilidad que antes no me hubiera sido posible, esta calle, en la que el silencio es unánime.

Desde las posiciones rojas, apenas se nos hostiliza y cuando esto ocurre ya no es con la intensidad de los primeros meses. Ahora llevamos varios días de calma, sólo turbada por un conato de ataque hace cuatro días. Desde la terraza del Clínico me he aventurado a vislumbrar Madrid. Descácese, a lo lejos, la blanca silueta de la Telefónica. Más a su derecha, el palacio de la Prensa y allí también se adivinan las líneas de todos los demás rascacielos que quieren dar a Madrid una perspectiva de ciudad moderna. Todo esto está al alcance de nuestra mano. Cuando nuestro Mando lo disponga, podremos lanzarnos a recorrer estas calles que el crimen de la revolución roja ha cubierto de tristeza; y entonces será ocasión de que se prepare para estos invencibles sitiadores de Madrid el homenaje más triunfal que se conozca. Es digna de loa esta invulnerabilidad de la Ciudad Universitaria, entendiendo durante un año a la horda marxista, hecho que asombra al mundo. Y el día en que las generaciones venideras detengan su mirada sobre esta epopeya de sacrificio y renacimiento, la página donde se escriba la gesta de la Ciudad Universitaria será leída por los españoles de verdad con lágrimas incontenibles de la más pura y más noble emoción. FARO.

Henry Marty ha ordenado el fusilamiento de millares de anarquistas

VIENA.—El diputado comunista Henry Marty, organizador de las brigadas internacionales que luchan en la zona roja española, ha presentado al Comité Central una relación, por la que se demuestra que en las brigadas internacionales había muchos millares de indecibles y criminales y que el mismo se ha visto obligado a ordenar el fusilamiento de 500 milicianos, que la policía de Barcelona ha ejecutado a 2.300 anarquistas y que él ha enviado a Rusia los nombres de 2.000 milicianos rusos que deberán ser fusilados si el Gobierno de URSS da su consentimiento.

El diputado comunista Marty ha declarado también que ahora es necesario fusilar a Largo Caballero, al general Asensio y a Torrado y veintinueve oficiales más. Marty se propone regresar inmediatamente a España con el fin de ponerse en contacto con la Comisión del Control.

El bimilenario del Emperador Augusto

SAN SEBASTIAN.—En el Instituto Nacional, se ha celebrado con gran solemnidad el bimilenario del emperador Augusto, con asistencia de las autoridades y numeroso y distinguido público. El cónsul de Italia, marqués de Caballero, hizo resaltar la importancia de esta conmemoración, recordando la obra del Emperador Augusto y estableciendo un paralelo entre la Historia antigua y la moderna. Fue aplaudidísimo.

Don Antonio Góicoechea, en una larga y magnífica conferencia, expuso detalladamente toda la obra del Emperador romano Augusto, que siempre ha colaborado en la Historia universal, analizando los textos de Augusto en la organización de un Estado basado en la disciplina de un Ejército permanente. Exaltó el Imperio y dijo que al asociarse a este acto celebráramos un éxito propio. Terminó exaltando nuestra futura labor en favor del pueblo, sobre la base de la hispanidad, siendo muy ovacionado.

A los colaboradores espontáneos SE LES ADVIERTE QUE NO SE DEVUELVAN LOS ORIGINALES NI SE SOSTIENE CORRESPONDENCIA.

En el Parque Farmacéutico

Una visita del general jefe del Ejército del Norte

El ilustre militar felicita al personal que allí trabaja con espléndidos resultados y elogia la aportación de más de un centenar de distinguidas damas y señoritas

Señorita en estos en que España muestra su magnífica vitalidad, los ejemplos que nuestra Patria está brindando al Mundo no sólo con sus admirables gestas bélicas, sino también en su brillante actuación en la retaguardia, complementando la labor que en las trincheras los bravos soldados de España están realizando.

Y uno de ellos, de elevadísimo espíritu y que con los hechos prueba su espléndida realidad actual, es este a que vamos a referirnos y que no es otro que el del Parque Farmacéutico del Ejército del Norte.

Con labor eminentemente callada pero no menos profunda y eficaz, este Parque, comprendiendo la importante misión que le está encomendada en la guerra, ha sabido superarse y aprovechar los medios de que estaba dotado para ofrecer a los soldados que defienden a España la seguridad de que aquí, en retaguardia, los Centros íntimamente relacionados con la lucha, con las armas están en todo momento dispuestos a acudir en el momento que se precisa con los medios sanitarios que se necesitan a atender a quien derramó su sangre en la Cruzada liberadora.

La magnífica labor del Parque Farmacéutico, pudimos conocerla ayer si bien a grandes rasgos, porque ellos se preciosamente que interesa que todo el Mundo sepa. Y supimos de la espléndida aportación de este Centro a las necesidades de Hospitales y equipos quirúrgicos con motivo de un acto sencillo con ocasión de la visita que al mencionado Parque realizó el domingo por la mañana el ilustre general Dávila jefe del Ejército del Norte.

Se había dispuesto en la nave central del edificio que aquél ocupa, un modesto altar, presidido por el Crucifijo, enmarcado en banderas de los colores nacionales.

Y tras la llegada del general, acogido con vivas demostraciones de afecto, tuvo lugar una misa rezada, que fue presidida por el ilustre general, el jefe de su Estado Mayor, varias autoridades burgalesas y el inspector teniente coronel don Miguel Zabaala, el director comandante don Arturo Byries.

Junto a los lugares preferentes ocupados por dichas personalidades, todo el personal del Parque, y un selecto conjunto de distinguidas damas y señoritas—presididas por la esposa del general Dávila—asistió al Santo Sacrificio prueba fehaciente de religiosidad con la que cuantos laboran en dicho Centro sanitario quisieron dar espontáneamente para mostrar su gratitud al Altísimo que de manera tan prodigiosa favorece a España en su Cruzada liberadora.

La misa concluyó y entonces el general cumplió los deseos que hacía tiempo expuso de visitar detalladamente las distintas naves del Parque, las cuales preside un retrato del Caudillo, sobre fondo de los colores nacionales.

Y fue viendo, uno a uno, los distintos pabellones. Aquí, adaptando de manera admirable los elementos con que se cuenta, se ofrecía el magnífico ejemplo de superación de todo el personal, con la consecución de específicos que antes resultaban de difícil adquisición, por ser objeto de exportación, que por el esfuerzo científico de nuestros técnicos ahora no será precisa. Más allá, la elaboración de productos indispensables en casos de urgentes intervenciones quirúrgicas. En este otro lugar, las más intrincadas operaciones de laboratorio, culminadas con tan espléndido resultado como la obtención de veinte mil ampollas diarias con el esfuerzo de un reducido número de personas.

Y así, todo. El general pasa de una a otra sala, admirándose de los resultados que se han obtenido y que aún llegarán hasta la próxima fabricación de

guantes especiales para intervenciones quirúrgicas, ampliando de este modo el ya considerable radio de acción que supone el haber logrado un promedio de fabricación que hace de este Parque un Centro de admirable rendimiento adecuado al entusiasmo de todos los que en él laboran.

He aquí, además, un detalle altamente emocionante que prueba, por sí es poco, el espíritu de la mujer española. Junto al personal de plantilla que tiene a su cargo la labor extraordinariamente delicada de la preparación de los productos, actúan un grupo de mujeres, señoras y señoritas que comprendiendo cuál es su misión en estos momentos, se ha ofrecido a efectuar la labor de envasado y la realizan con tanto entusiasmo como pericia, dedicando a ella la mayor parte del día.

Este detalle emocionó al ilustre militar que ante la imponente ovación que le dedicaron pronunció unas palabras, felicitándolas por su patriótico proceder, que muestra el espíritu religioso y caritativo de la mujer española.

Agudó que experimentaba honda satisfacción al presenciar el cuadro bellísimo que se ofrecía a su vista y puso de manifiesto como los que derraman su sangre por la Patria, agradecen el esfuerzo de la mujer española que sabe ponerse a la altura de los que por ella ofrecen su vida defendiendo a la Religión y a España.

Ya abandonó el general el Centro. Los jefes de éste escuchan de sus labios frases de merecido elogio, que, además, quedan recogidas en el álbum de visitas.

Dentro, prosigue la labor. Día festivo es, pero piensan los que allí se preocupan de que nada falte a los combatientes, que también estos luchan en domingo y que lo hacen igual de noche que de día, con calor que con frío. Y pensando en ellos, pensando en los hermanos que aquellos liberan trabajan y trabajan.

Es una labor eficiente y admirable. Que merece un reconocimiento público, y una felicitación también pública, que nosotros no podemos silenciar.

Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo.

El Estado nacional-sindicalista, encarnado en nuestro Caudillo Franco, no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

Ha sido nombrados los agentes diplomáticos en Londres y Salamanca, respectivamente

En cumplimiento de lo acordado en el canje de notas que recientemente tuvo lugar entre el Foreign Office y Salamanca, se ha procedido al nombramiento de los agentes diplomáticos que han de representar a los dos países. Para representar a su Gobierno ante la España Nacional, ha sido designado el Sr. Robert Hodgson, destacada personalidad inglesa, concejor de nuestro país.

Por su parte, y para representar a España en Londres, ha sido nombrado el Duque de Alba, personalidad sobradamente conocida por todos los españoles.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIADORES

El azote del mundo: millones de víctimas

ROMA.— Se ha podido decir, teniendo en la mano las estadísticas, que el Comunismo ha asesinado durante 20 años de revolución más de dos millones de personas, sin tener en cuenta las víctimas de la miseria y los fallecidos en los campos de concentración. La persona que tenga menos sentimientos humanitarios, queda en suspenso un segundo al concebir esta cifra si todavía no ha entrado en su alma el veneno del odio soviético y forzosamente la impresión le ha de producir indignación.

Pero no es esto todo. Precisa añadir los centenares de millares de vidas que han sido segadas como consecuencia de la propaganda del Komintern en el extranjero. La historia del comunismo queda señalada como un río de sangre en plena avenida.

En el año 1917, caían asesinados en Ekaterinburg, el Zar Nicolás II, la Zarina, el heredero al trono, las cuatro hijas, el médico Botkin y una canarina.

Desde aquel momento, los asesinatos de personalidades han seguido una marcha ascendente, tanto en Rusia como en el extranjero: En 1925, el general búlgaro Georgew; en 1930, Horti Wessel fue muerto por el comunista Albrecht Höhler con la ayuda de Else Kohn y Sally Eppstein; en 1924, el ministro de Comunicaciones Kark; en 1930, el general zarista Kutipoff desaparece de París y con toda seguridad ha sido asesinado; en 1937, el ruso Nawaschin, es asesinado por agentes de la G. P. U., al igual que Ignatz Reiss, denominado Eberhast; y en el último mes de Septiembre, fue raptado, desapareciendo de París, el general von Miltner, seguramente obra de los propios agentes de la G. P. U.

Pero para lograr las monstruosas cifras del actual balance, se hace preciso recordar los asesinatos en masa. He aquí algunas de las cifras acerca de las víctimas: En Riga, 264; en la Georgia, 7.000; en Crimea, cerca de 70.000; en Sofía, 210 muertos y 6.000 heridos; en Hungría, 570 muertos, 416 asesinatos y más de 22.000 heridos.

En la Unión Soviética, desde el año 1917 al 1923, fueron asesinados por la G. P. U., un millón 760.000 personas, a éstas se debían añadir los cinco millones 200.000 que murieron de hambre durante los años 1917-23 y los seis millones en los años 1923-33; los centenares de millares en las ciudades del antiguo Imperio ruso y los millones que perecieron inhumanamente en las densas de trabajos forzados.

Como puede examinarse, todo este macabro imperialismo ruso, no se limita únicamente a consumir sus desgracias en el territorio de la URSS. En todos los lugares en donde ha conseguido abrirse paso la propaganda del Komintern, ha quedado impresa la trágica estela de la muerte.

He aquí el tremendo balance:

1917.—Revolución en Rusia.
1918.—Finlandia, 6.000 muertos; Estonia, fusilamientos en masa; Alemania, Revolución de Noviembre y revuelta de Spartakus.
1919.—Austria, revolución y Gobierno marxista; Hungría, terrorismo de Bela Kun; Letonia, terrorismo; Alemania, Gobierno de los consejeros en Baviera; Argentina, revolución comunista.

Las necesidades del momento crean el valor de las cosas. Hoy en día la Chafarra es metal precioso y España pide su entrega generosa.

pesinos; Brasil, revolución comunista, 150 muertos y 400 heridos.
1936.—Polonia, desórdenes bolcheviques; Lituania, huelgas y barricadas; Francia, terrorismo del Frente Popular.
1937.—Francia, sigue el terrorismo, huelgas generales; Estados Unidos de América, ocupación de fábricas y huelgas.
Los fusilamientos siguen una curva ascendente desde el asesinato de Kiroff en 1934 en que fueron fusiladas 184 personas, en 1936, 808 fusilamientos, y en una sola semana de Octubre último fueron ejecutadas 223 condenas de muerte. Desde Agosto de 1936, los fusilamientos alcanzan varios millares.
En la España roja, durante algo más de un año, han sido asesinadas más de 200.000 personas.
Este es el balance trágico de la propaganda comunista. Las cifras son de por sí bastante elocuentes, los comentarios resultan superfluos. (USI).



No ya solamente ésta o aquella, sino todas, pues precisamente en las escuelas o colegios, como, por lo general, en todos los locales cerrados en donde se congregan muchas personas, es particularmente grande el peligro de la propagación por contagio de las anginas y de los catarros gripales. Procure Ud., por esto, que sus hijos o alira la escuela lleven siempre consigo pastillas de Panflavina.

Las sabrosas pastillas de **Panflavina** curan y evitan las anginas. Preservan del contagio. Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original «Bayer».



Es su sangre la que hay que cuidar

- Eczema
- Acné
- Herpes
- Erupciones
- Granos
- Forúnculos
- Diviesos
- Urticaria

CARTAS DE GRATITUD

Lupus rebelde curado.

Tengo el gusto de expresarle mi agradecimiento, pues su Depurativo Richelet me ha hecho un bien que no podía esperar.

Tenia lupus en la cara desde hace muchos años, con mucha supuración, y el año pasado me recomendó mi hermana el Depurativo Richelet por haberse curado ella una enfermedad grave de la sangre. Tomé dos frascos nada más (porque no tenía medios de seguir el tratamiento), pero con ellos cesó la supuración. Desde entonces no he supurado más, y este año que estoy tomando otra vez el Depurativo, se me ha mejorado muchísimo la costrosidad que tenía y no tardaré en verme curada del todo.

CARMEM G. IBARRA DE CAMARGO
s/c. Tejería, 2 y 4, 2.º - Pamplona (Navarra).

P. D. Le advierto que si alguien quisiera saber o informarse sobre la veracidad de mi curación, no tengo inconveniente en hacerlo lo mismo por escrito que verbalmente.

Úlcera varicosa desaparecida.

Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la espinilla, y habiendo ensayado varias pomadas sin resultado, y marchando cada vez peor, el médico me recetó el Richelet, y en ocho días que hace que lo tomo, ha desaparecido todo malestar y estoy mejorando notablemente. En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber en comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado.

ROGELIA M. DE ROMANO
Cascante (Navarra), España.

En la sangre, saturada de venenos, están los gérmenes que marcan la piel con tan repugnantes estigmas. Esos venenos, a cierta edad, son los que también se localizan en las piernas, dando lugar a las **varices, úlceras varicosas, flebitis y trastornos de la circulación.**

Asimismo, cuando los vicios de la sangre entorpecen la circulación, se presenta el **artritisismo** con su terrible cortejo de **arterio-esclerosis, reuma, gota, neuralgias, ciática y lumbago**, siendo doblemente temible la invasión artrítica en la menopausia de la mujer porque se padecerán **jaquecas, vértigos, congestiones, ahogos, palpitaciones, dolores neurálgicos, etc.**

El Depurativo Richelet está reforzado con Sales Halógenas de Magnesio, preventivas contra el cáncer.

Los manifestaciones del Dr. Delbel a la Academia de Medicina francesa determinan que los tejidos privados de magnesio degeneran y favorecen la génesis del cáncer. Por consiguiente, el Depurativo Richelet, con sus **Sales Halógenas de Magnesio**, es un preventivo de tan terrible enfermedad y a la vez aumenta la vitalidad general del organismo.

DEPURATIVO RICHELET

Purifica la sangre - Alarga la vida - Preserva del cancer

SOLO 4 '25 le costará el frasco. - Frasco grande: Ptas. 7,80 (timbre aparte).

Para el cuidado de la piel debe usted usar siempre el purísimo **JABON RICHELET** 95 céntimos nada más cuesta la nueva pastilla. Pastilla grande: 1,80 (timbre aparte).

DE VENTA EN FARMACIAS. Pida folleto gratuito al LABORATORIO RICHELET San Bartolomé, 30 y 32. - San Sebastián

El DIARIO en Castrojeriz

La feria de Santa Catalina

Muy cercanos están los días en los que, al igual que en años anteriores, hemos de celebrar las Ferias de Santa Catalina, tan conocidas en la comarca, como sugestivas y atrayentes fueron siempre para nosotros los de Castrojeriz.

Nuestro Ayuntamiento, que tantos afanes y entusiasmos pone en el incremento de la Villa, no podía olvidar los días que se aproximan y dejar que la feria transcurriera por los cauces de la indiferencia y del azar y deseoso de proporcionar a los pueblos comarcanos las ventajas indiscutibles de la transacción representa, ha acordado, observando los inconvenientes de la situación actual, superar las agenciones y facilidades, a fin de que los feriantes hallen en nuestra villa el acogimiento que siempre les ha dedicado.

Copiemos el anuncio que, nuestro Ayuntamiento ha impreso, por el que deduciremos el interés puesto en la celebración de la feria: «El Ayuntamiento de esta ilustre y noble villa, atento a la defensa de los intereses generales y al fomento de la población, ha acordado celebrar durante los días 25, 26 y 27 de Noviembre, la tradicional y renombrada Feria de Santa Catalina, para toda clase de ganados y productos agrícolas de la región. No se cobra ningún arbitrio de clase alguna a los feriantes, ni por ocupación de terreno en la vía pública con puestos dedicados a la venta de artículos de feria, o establecidos con ocasión de la misma. Ello, unido a la facilidad de comunicaciones con todos los pueblos que integran la comarca palentino-burgalesa, asegurará en el presente año tal concurrencia de forasteros, que merecerá calificarse esta feria en el grupo de las primeras de la provincia».

Por nuestra parte, obvia los comentarios, esperando confiadamente que la voluntad e interés de nuestra Alcaldía se vean compensados con éxito sin precedentes.

BRAGADO
Castrojeriz 19 Noviembre de 1937.

Ejemplaridad Militar

España, regida hoy con el rigor castrense y el espíritu nacional-sindicalista, está dando la asombrosa lección de cómo en estos meses de guerra ha vuelto hacia el camino de una jerarquía sin dobleces y falsas habilidades políticas. Los hombres que en las provincias españolas ponen con su acierto y espíritu la auténtica representación del Generalísimo, dan pruebas igualmente de su reafirmada justicia.

Hoy mencionamos la conducta ejemplar del gobernador militar de Orense. Con la redacción breve y sobria del Gobierno Militar, aparece en un periódico de dicha provincia un suelto del que leemos, entre las sanciones impuestas, las siguientes:

«2.000 pesetas a don Antonio Rodríguez, de Celanova, por haberse dado de baja en la «Ficha Azul» de AUXILIO SOCIAL, a la que estaba suscrito con 0,50 pesetas, alegando que, debido a sus muchas cargas económicas, no puede seguir contribuyendo, cuando en realidad posee capital de elevada consideración.

5.000 pesetas, a don José Refa, secretario del Ayuntamiento de Celanova, por el mismo motivo que el anterior, y ser su posición social todavía más desahogada.

50 pesetas a cada una de las hermanas María y Berta Martínez Durando, por no admitir el emblema de AUXILIO SOCIAL, correspondiente al día 31 del anterior mes, en la Villa de Bande.

250 pesetas a don Calixto de Castro, de Castro Caldelas, por negarse a admitir el distintivo de AUXILIO SOCIAL en la cuestación del día 3 del actual en dicha localidad.

Ante esta inimitable realidad huelgan los comentarios. A la rectitud del gobernador militar de Orense, el jefe, la Falange y el Pueblo, que saben el valor de AUXILIO SOCIAL, como se merece, con su confianza nacional-sindicalista.

MISCELANEA ALEMANA

¿En seis horas de Nueva York a Berlín?

Esta es la ambiciosa meta que a sus constantes tentativas por abreviar la distancia entre América y Europa se ha impuesto a sí misma la compañía Lufthansa a cuyo cargo corren las comunicaciones aéreas de Alemania. Será esto un sueño o habrá alguna probabilidad de que algún día se logre esta maravilla? ¿Podremos llegar a recibir a la hora del desayuno en Berlín una carta depositada en Nueva York al atardecer de la víspera?

La verdad es que para hacer realidad semejante sueño se necesitaría que los aparatos mantuvieran una velocidad media de viaje de 750 kilómetros por hora, y aunque no más allá del 11 del corriente, el famoso aviador alemán doctor Wurster consiguió el record mundial de velocidad para aviones, al lograr alcanzar la fantástica de 610,20 kilómetros por hora, y no es menester decir que el italiano Boello, con hidroavión, logró la máxima rapidez absoluta de vuelo con sus 708 también a la hora, la verdad es que nos encontramos aún lejos de la meta anhelada, ya que el mayor hidro del mundo, el «Ha 139», construido en Hamburgo, no alcanza velocidad media superior a 260 kilómetros por hora, mantenida en un trayecto de 5.000 kilómetros.

Los técnicos de todo el mundo, entre los que ocupan puesto de honor los alemanes, no cejan, sin embargo, en su nobilísimo empeño de acortar minuto a minuto la distancia que nos separa de América, y no es ciertamente ninguna fantasía el pensar que gracias al mejoramiento de materiales y a las continuas experiencias se pueda saltar pronto el Atlántico con las máximas seguridades en unas cuantas horas.

Mientras llegamos a ello, Alemania por su parte no ha descuidado el problema de las comunicaciones rápidas con el Nuevo Continente, siendo la nación que en la materia ha aportado hasta ahora las mejores soluciones prácticas. Desde hace tres años mantiene la Lufthansa servicios regulares con la América del Sur, absolutamente independientes de las condiciones climatológicas y ahora se trata de establecer idéntica comunicación con la del Nor-

Junta Provincial de Precios

Como consecuencia de las denuncias presentadas ante esta Junta provincial de precios, han sido aplicadas las siguientes sanciones:

A Robustiano Sáiz, establecido en el puesto número 35, de la Plaza de Abastos del Norte, por no tener marcados con sus precios respectivos todos los artículos expuestos al público, 100 pesetas.

A Gregorio Beato, establecida en la misma plaza de Abastos del Norte, por idéntico motivo, 100 pesetas.

A Aurora Robles, establecida en la misma plaza y por el mismo motivo, 100 pesetas.

A Lorenzo Fernández, establecido en el puesto número 32 la misma plaza Norte, por igual motivo, 100 pesetas.

A Fernando Murey, establecido en el puesto número 60 de la plaza de Abastos del Sur, por vender manzanas a precios excesivos, 50 pesetas.

A Viuda de Pedro Alonso, establecida en Baviesca, por vender tocino a precio superior al de tasa, 50 pesetas.

A «Casa Camarero», establecida en Almirante Bonifaz, 6, por carecer de factura relativa a unas medias, 25 pesetas.

Burgos 22 de Noviembre de 1937.—El secretario de la Junta, Fernando G. Fernández.

Diario de Burgos

NUESTRO APARTADO. NUMERO 19

Mercado de Burgos

Cereales

Yeros, a 60 reales fanega.
Cebada, a 49.
Trigo, a 82.
Francos, a 65.
Algarrobas, a 64.

nisa, 600 muertos y millares de heridos.
1920.—Polonia, invasión bolchevica que llega hasta Varsovia; Italia, huelgas generales y ocupación de las fábricas; Alemania, comunismo.
1921.—Crimea, persecución de Bela Kun, 70.000 personas segadas con las ametralladoras.
1923.—Alemania, turbulencias; Bulgaria, revolución sangrienta.
1924.—Estonia, sublevación en Reval, 20 muertos; Bulgaria, revolución.
1925.—Bulgaria, estalla una bomba en la Catedral de Sofía, 210 muertos y 600 heridos; China, principio de la revolución comunista.
1926.—Inglaterra, huelga general con el auxilio económico de Moscú; China, guerra de terror que produce, únicamente en el Kiangsi, 186.000 víctimas.
1927.—Austria, incendio del Palacio de Justicia, 100 muertos y 1.000 heridos en un solo día.
1928.—Desórdenes en Nicaragua, Sudán, Persia, Madrás y Calcuta; revolución en Afganistán.
1929.—Alemania, barricadas en Berlín; México, momento álgido en los desórdenes que durante tres años causaron 20.000 asesinatos, entre los cuales figuran 200 jóvenes católicos y 300 sacerdotes; Colombia, revolución sangrienta.
1930.—China, sigue la guerra; Brasil, guerra comunista interior; Perú, revuelta comunista.
1931.—Suecia, desórdenes comunistas; España, principio de la revolución marxista; Cuba, revolución.
1932.—Suiza, revuelta en Ginebra, 13 muertos y 100 heridos graves; Chile, 12 días de revolución; India, revolución en Bombay.
1933.—Alemania, preparación del levantamiento comunista, incendio del Palacio del Reichstag; Holanda, sublevación de la flota; desórdenes en Cuba, Palestina y Siam.
1934.—Holanda, revuelta en Amsterdam; Austria, revolución de Febrero, 260 muertos, 2.500 heridos; Estados Unidos de América, huelgas generales, contiendas en las calles de San Francisco; Francia, luchas en las calles, incendio del Ministerio de Marina; España, revolución de Octubre, 1.335 muertos y 1.951 heridos.
1935.—Lituania, sublevación de cam-

UNIMENTO ESPAÑOL

LA EMBROCACION **HERCULES** MATA TODO DOLOR

BLANCO - LIMPIO
SE ABSORBE FACILMENTE

La lotería sevillana

SEVILLA, 22.—En el sorteo de la lotería, verificado hoy, han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

Premiado con 100.000 pesetas, el 10.357, Córdoba.

Premiado con 40.000 pesetas, el 7.144, Sevilla.

Premiado con 20.000 pesetas, el 8.240, San Sebastián, Talavera de la Reina.

Premiados con 1.500 pesetas: 2.340, 2.497, 4.651, 9.505, 9.908, 10.855, 11.456, 12.009, 12.604 y 15.629.—FARO.

CONCHA
Salón de señoras
Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.

FRENTE DE ARAGON

Jornadas de calma

(Crónica del enviado especial de la Agencia "Taro", en el frente de Aragón).

ZARAGOZA 22.— Domingo y lunes han sido días de movimiento de presentados a nuestras líneas, si no en cantidad, sí por la variedad de los frentes por donde han venido los evadidos.

Es frecuente en los frentes de Aragón el hecho de que encontrándose nuestras avanzadillas vigilantes, vean avanzar con los brazos en alto a diez o más milicianos que llegan a nuestras filas al grito de «¡Arriba España! ¡Viva España!». Es ésta una cosa muy corriente, especialmente por la noche, que suele ser aprovechada por los milicianos para venir a nuestro lado.

Ahora, desde la caída de Asturias, la desmoralización es mucho mayor entre los rojos, pero también ha aumentado la vigilancia para que disminuyan las constantes deserciones, que tanto han llegado a preocupar a los dirigentes marxistas.

El domingo llegaron hacia nosotros un teniente y cinco milicianos con armamento, y hoy lunes, por el frente de Huesca, y por el de Sabiñánigo, seis milicianos; por el sector Sur Ebro, un teniente de artillería y diecinueve milicianos con armamento, y por el frente de Madrid, según hemos sabido se han pasado hoy a nuestras líneas un sargento, dos guardias civiles, dos guardias de asalto y seis milicianos con armamento.

Todos cuantos se pasan a nuestro lado, coinciden en la misma noticia respecto a que en la zona roja existe una gran desmoralización y no confían para obtener la victoria más que en un incremento de la ayuda internacional.

Nadie piensa en el armisticio de que se habla. Llevan en su alma el veneno marxista y muy al contrario, a pesar de toda su desmoralización, siguen mirando a Francia y Rusia y a otros países con la esperanza de más fuerte colaboración.

Se dice que Rusia va a dejar de prestar su concurso a la causa roja. Nosotros no creemos que lo haga de modo definitivo y radical. También dijo el domingo Radio Milán repetidas veces que Francia había concentrado importantes contingentes de fuerzas en la frontera franco-alemana, comenzando con fuertes envíos de armamento a la España roja. Pero nosotros tampoco creemos que el Frente Popular francés cometa la ligereza de intervenir en España de un modo más desearado que lo ha hecho hasta aquí. No, a los rojos habrá que infligirles un durísimo castigo en estos frentes que empiezan en los Pirineos y acaban en el Sur de España.

Sólo entonces se desmoronará verticalmente la causa marxista y surgirá una desmoralización total, tras de la

cuál vendrá la rendición sin condiciones.

Esta es, al menos, la impresión que traen los milicianos que se pasan por estos frentes, en donde sigue reinando una calma extraordinaria. Esa calma de la que seguimos recomendando a nuestros lectores, que hagan un poco de acopio.

TENGA PRESENTE QUE LO ESENCIAL DEL MALTE

es el azúcar de Malte que debe contener cada grano.

Nuestra marca, el Malte del Abate KNEIPP

reune esta condición. Es lo que hace del Malte del Abate KNEIPP una bebida tan sana, nutritiva y de sabor tan semejante al café, no igualado por ninguna otra marca. Ya dice bien el proverbio: "EN EL MALTE KNEIPP ESTA LA SALUD".

Fíjese al comprar que los paquetes lleven el retrato y la firma del famoso Abate KNEIPP.



Fábrica de PAMPLONA - Apart. 49

EDICTO

Alonso Colina, Edicto, hijo de Angel y de Mariana, de 25 años de edad, de oficio mecánico y residente últimamente en Santa María de Riarredonda, es emplazado por el presente edicto, para que, en el término de ocho días, comparezca al Juzgado Evidencial Militar, número 1, de la plaza de León, su residencia actual, al objeto de que por el mismo se interese su internamiento, en el Manicomio de Valladolid, según estaba ordenado en resolución dictada en la causa número 72, de 1933, seguida contra el mismo, por el supuesto delito de maltrato de obra superior; encargándose a la vez a las autoridades, tanto civiles como militares, que caso de conocer el actual paradero del citado individuo lo manifiesten a este Juzgado a los fines indicados. León 18 de Noviembre de 1937.—El comandante juez instructor, Eladio Carnicero.

Fernández-Villa Hermanos BANQUEROS PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 6 (antigua Casa de Correos) BURGOS Casa fundada en 1872 CAJA DE AHORROS

Federación de Maestros Católicos Españoles

La enseñanza en la Nueva España

Estos días ha publicado la Prensa la solemne y categórica declaración hecha por el Generalísimo al correspondiente de la Agencia News-Service, reafirmando con su autorizada palabra ante el mundo el sentido y alcance de la reconstrucción nacional que se realiza en España.

«La gente cree—declara el Cardillo—que estamos haciendo una guerra nada más; estamos haciendo una profunda revolución de sentido social que se inspira en las enseñanzas de la Iglesia. Habrá menos ricos, pero también habrá menos pobres.»

No en el sector de la enseñanza donde los acaudalados y extranjerizantes del propio solar causaron mayores estragos. En su plan diabólico de descajonar a España, fueron la infancia y juventud el objeto preferente de sus afanes sectarios. Por el rescate de nuestros auténticos valores culturales, cuya exaltación y floración confiamos a las nuevas generaciones, se yerga la Patria a la voz y mando de Franco, el primer español e hijo predilecto de la Iglesia.

Esta ha recibido en el nuevo estado sus fueros y efectividad de la misión divina de enseñar a las gentes.

Entre los indubitables éxitos del Generalísimo está la creación de la Junta Técnica, de la que es una rama la Comisión de Cultura y Enseñanza. Basta examinar en rápida ojeada la actividad desplegada en materia docente por los vocales de esta Comisión, para infanzar del acierto en la elección de sus elementos directores, acierto que se extiende, no sólo a la capacidad y ardiente patriotismo de las personas, sino también a la coincidencia de ideas y principios que coinciden en tiempo y realidad en la legislación oficial.

Ya en el curso pasado se verificó la radical reforma de la escuela primaria, el santo Crucifijo y la bandera roja, y cuando en su día de honor: canchales y alfileres a María Inmaculada, una educación cristiana y patriótica hunda y sentida, y el Magisterio acudiendo en masa a los cursos de orientación profesional y religiosa, organizada por la Junta Técnica y por numerosas asociaciones.

En el cúmulo de inquietudes que sin tregua el Generalísimo se ha empeñado en promover el bienestar de la instrucción religiosa a los hijos. Heredero muy arraigado en la época Imperial. Tiene un concepto más sólido y fundamental de la formación espiritual de hombre y desea que legue también a nuestros bachilleres y universitarios. Bien lo dice en sus últimas declaraciones: «Como si la enseñanza moral religiosa, que es la mayor necesidad cultural del hombre, fuera cosa de niños, se da solamente en las escuelas elementales y, a lo más en el bachillerato. Así muchos llegan a la conclusión de que esas enseñanzas son como cuentos de hadas, cosas de angelitos propias de imaginaciones infantiles. En las grandes Universidades de las principales naciones hay estudios de teología, de Religión y de Historia religiosa.» Y los motivos eficientes que imponen más amplia preparación religiosa están expuestos por el mismo con razonamiento claro y justo. «En los años universitarios se forman los criterios morales y metafísicos que dan un sentido a la vida; el hombre se hace su idea del mundo, de la humanidad de su destino, de sus deberes. Todo eso con la historia del catolicismo español es cultura religiosa superior, que no debe faltar a las generaciones de la nueva España.»

Y para que no falte y recobren nuestras Universidades el pasado esplendor, pregona que todas ellas serán católicas. Pensamientos claros y profundos, ha tiempo olvidados, y que los vocales de la Comisión de Cultura se apresuran a poner en práctica, colaborando en íntima e inteligente penetración con el Generalísimo.

Recientes son las disposiciones referentes a los estudios del bachillerato y el acceso de los estudiantes pobres a los colegios de pago, primeros jalones de la total transformación de la enseñanza. Hoy los jóvenes universitarios han cerrado los libros para empuñar las armas en defensa del depósito sagrado de nuestra cultura, profanado por las hordas soviéticas. Cuando llegue la aurora de la paz podrán volver a las aulas limpias de errores y de ciencia racionalista. Esta labor renovadora está en marcha. El ilustre vicepresidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza, don Enrique Suñer, ha emprendido decididamente la cruzada reconstituyente, cruzada de acción y estímulo. En la sesión de clausura de la asamblea de la Confederación de Padres de Familia, celebrada en Santiago, anuncia que se publicará un decreto restableciendo las enseñanzas de Religión en las Normales, Institutos y Universidades. Se ha im-

plantado ya en los cursos del bachillerato. Adelanta también la creación de cátedras de Deontología en las Facultades de todas las Universidades y se ocupa igualmente de la selección de alumnos y en el profesorado.

Por la trascendental significación que tienen para un próximo resurgimiento docente, reproducimos las palabras pronunciadas en el solemne acto de entronizar la imagen de Jesús en el Instituto de Bilbao el 15 del actual.

Dice el señor Suñer: «Empieza un curso académico y venís a un centro de enseñanza donde vais a recibir una cultura que es la base fundamental del progreso, porque sin cultura no hay sociedad civilizada.»

Sin embargo, he de hacer una afirmación de doble importancia en estas circunstancias: La cultura, con ser mucho, con ser factor importantísimo, no es ni lo mejor ni lo más trascendente en la obra actual. Antes que eso, es indispensable llevar al alma del alumno el sentimiento en su doble aspecto, el amor a Dios y a la moral cristiana, de una parte; y por otra, el sentimiento de la Patria, que tiene que ir unido al de la unidad nacional, ya que no puede haber una patria grande sin una España completa, unida.

El acto de hoy es de un optimismo alentador. Desde donde residía, rúbes como telarañas oscurecían la realidad de la existencia de un sentimiento, cuyos conceptos son de ayer y son de hoy. Puedo asegurar que esta región es tan española como la más española de todas, y os felicito sinceramente por haber sabido conservar en medio de una atmósfera plagada de tópicos y de intoxicaciones del espíritu, el sentimiento de la Patria que hoy habéis patentizado en forma espléndida.»

La Federación, que lleva muchos años desplegando la bandera de la enseñanza española, inspirada en las doctrinas de la Iglesia Católica, experimenta la íntima satisfacción de ver en pleno desarrollo el ideal con tantos esfuerzos defendido y sellado con la sangre de sus mártires.

Wladislaw Orszag Morgades, De la Sección de Propaganda de la F. C. M. E.

Lotería Europa-Sevilla. Tiene doble serie Sorteo Navidad: 5.000.000 de pesetas por 1.000 pesetas. Las sirve a reembolso.

La exposición del Documento Nacional

SAN SEBASTIAN.—El miércoles, día 24, se inaugurará en San Sebastián, en el círculo Easonense la exposición del Documento Nacional del primer año triunfal. La inauguración para las autoridades será a las cuatro de la tarde, y para el público en general quedará abierta a las cinco y media de la misma.

Crónica judicial

Sentenciamientos para mañana Audiencia territorial. Pleito procedente del Juzgado de Nájera, seguido entre el Ayuntamiento de Brieva de Cameros y el de Ventrosa de la Sierra, sobre división, deslinde y adjudicación de montes.

Cinco mil libras para la Cruz Roja

LONDRES.—El Gobierno Británico ha entregado cinco mil libras al Comité Internacional de la Cruz Roja, para auxilio de las víctimas de la guerra española, que el Comité distribuirá entre ambos bandos contendientes.

La Unión y el Tenx Español Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864 Domicilio legal. Valladolid, Edificio de su propiedad Calle del General Mola núm. 1 Seguros de INCENDIOS COSECHAS TRANSPORTES ACCIDENTES y otros ramos. Subdirector en Burgos LUIS GALLARDO Oficinas: General Mola 17 1.º—Tel. 157

La fiesta de Santa Cecilia

Ayer tarde tuvo lugar en el Teatro Principal, la anunciada velada en honor de Santa Cecilia, Patrona de los músicos, a cargo del Orfeón Buralés en cooperación con las bandas de Música Militar, de Falange y Requeté, y con gran parte de los profesores de orquesta que debieron a las actuales circunstancias encontrarse en Burgos.

Con el teatro completamente lleno de público y profundamente emocionado con las banderas Nacionales, de Falange y Requeté dió comienzo el magnífico concierto con que nos obsequiaron.

Bajo la dirección del maestro don Ricardo Dorado comenzó la primera parte del acto, interpretando el intermedio de Goyeas de Granados; el Andante de la Casación, de Muzari; y la Arlesiana, de Bizet.

El público se entusiasmó, y se entusiasmó, porque no esperaba una cosa tan completa; sobre todo en la última obra de esta parte del concierto, que fué admirablemente de dicha teniendo que repetir el último tiempo.

La segunda parte estaba dedicada exclusivamente a nuestro ya veterano y aplaudido Orfeón, quien bajo la dirección del maestro señor Rayón, interpretó a Grieg, a Bach, a Verdi y a Mozart, con una facilidad sorprendente, superando, si esto es posible, a anteriores actuaciones. Las dificultades del coro en la Opera Nabuccodonosor, de Nueva Patria y del coro de la cantata 140, cincuilados que pudieron parecer casi infranqueables, son admirablemente resueltas.

Fue largamente aplaudida teniendo que cantar el Andante de la Casación, de Mozart, fuera de programa, y que a pesar de haber sido esta obra interpretada en la primera parte, no desentonó en modo alguno.

La tercera parte estaba a cargo de una banda de 80 profesores, bajo la dirección del maestro señor Dorado. Interpretó la ópera de Cleopatra, de Mascagni; la sinfonía incompleta de Schubert, no perdiendo nada en absoluto, de la gran belleza que esta obra tiene; el preludio de La Torre del Oro, de Jiménez, y en medio del entusiasmo del público, hubieron de interpretar La Dolores, de Bretón, también fuera de programa.

Por último, esta misma banda acompañada de bandas de cornetas y tambores, nos hizo oír el Himno Nacional, como quizás nunca se había oído en Burgos, y que el público escuchó, en medio de un religioso silencio.

No falta más que unas palabras al señor Dorado, quien por su gran labor y perfecta conciencia de lo que es dirección de orquesta, logró reunir en grupo tan heterogéneo una perfecta unidad y penetración.

A parte del acto que queda reseñado, en el Teatro Principal, los músicos celebraron también dos solemnidades religiosas, la primera el domingo y la segunda ayer, ambas en la iglesia de San Leocadio.

La pensión de no desarrollarse las dos juntas, fué la de que buena parte de los orquestistas que en la del domingo actuaron no lo podían hacer en la mañana de ayer, debido a sus ocupaciones habituales. Las des fueron verdaderos acontecimientos musicales, que merecerían una más larga reseña si el espacio de que disponemos no fuera tan reducido. Baste consignar por este motivo que tanta entusiasmo como ayer, el templo de San Leocadio se vio completamente lleno de fieles entre los que destacaban representaciones de las autoridades locales.

El Orfeón Buralés actuó con gran brillantez en la fiesta del domingo y en la central de Santa Cecilia, todos los profesores de música de esta ciudad, tanto de banda como de orquesta, y miembros de la Capilla de música de la Catedral, interviniendo en magníficas páginas musicales cuya ejecución resultó en extremo admirable.

EL SUBSIDIO PRO COMBATIENTE de comer a la viuda, a los hijos, a la mujer o a los padres del soldado que partió sin pensar en la tranquilidad de su hogar por salvar la España en que vivimos No desengañemos la esperanza de auxilio que puso en nosotros. (Propaganda del Estado).

PROFESIONALES

GARCIA F.º de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID De la clínica del profesor Recaséns ONDA CORTA DIATERNIA Consulta diaria PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1423

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenero Enfermedades de la Piel y Venéreas Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

F. Urraca OCULISTA del Hospital de Barrancos LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311 Consulta, particular: de 11 a 2 y de 5 a 7 GRATIS A LOS POBRES

MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556 Consulta; de 11 a 1 y de 4 a 6

Antonio Díez García Médico dentista RAYOS X CONSULTA DE P. DE PRIM, 23 10 a 2 y de 4 a 7 Teléfono 1400

J. DEL VAL DENTISTA (médico) PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 13 (Antes plaza del Arzobispo)

G. BAÑUELOS OCULISTA Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 1366 Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

José-Manuel Sadornil del Rio, camarada de la Vieja Guardia, murió por Dios y por España, en el frente de Santander, el día 24 de Noviembre de 1936, a los 18 años de edad Q. E. P. D. Sus padres, don Manuel y doña Caridad; hermanos, M.º del Pilar, Gerardo, Félix, Fernando y José-Ramón; abuelas, doña María de la Iglesia y doña Casilda Sanz; tíos, primos y demás familia Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren mañana, día 24, en la iglesia de PP. Cermelitas, de seis a diez de la mañana, ambas inclusive, así como la misa y Exposición del Santísimo, en las Religiosas Reparadoras, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Burgos 23 de Noviembre de 1937.

Noticias locales

Para asuntos del servicio, se interesa la presentación en esta Comandancia Militar, del personal militar que se cita:

Comandante de Ingenieros, retirado; don Florentino Caldean, don Ricardo de la Fuente, capitán de Ingenieros, retirado, don Manolo Saler, teniente de complemento honorario de ferrocarriles, don Arturo de la Escalera López, alférez de complemento de Ingenieros, don Manuel Vidal Pardo, don Ricardo Murillo Rubiera, don Arturo Herrero Guisasaola, alumno (Hotel Avila), don Alfonso Suárez Puga Villegas, sargento de complemento de Ingenieros, don Gabriel Jimeno Silva, alumno, don José B. Modet García Mier, sargento de complemento de Ingenieros, don Agustín de los Riscos Camacho, alférez de complemento de Infantería, don Juan Ceballos Aranguren y comandante de Artillería, don Leopoldo Joire Jáudenes.

HABITACION

espaciosas busca caballero extranjero como estable, sólo para dormir y despacho.

Preferible en casa moderna, céntrica, con calefacción y baño.

Ofertas por escrito a la Administración de este periódico.

Para asuntos del servicio, se interesa su presentación en esta Comandancia Militar, del comandante del regimiento de Infantería Zaragoza, 30, don Enrique Alonso Cuevillas.

El teniente de Carabineros, don Ricardo Garrido Alba y el alférez del mismo Cuerpo, don Epifanio Márquez Romero, se presentarán a la mayor brevedad, en la primera Sección de Estado Mayor de la sexta Región, para un asunto que les interesa.

Terrenos

Se venden parcelas propias para edificar, inmejorable situación, próximas al centro de la capital.

Informes, Conde Lozano, número 3, segundo, derecha.

Para asuntos del servicio, se interesa su presentación en esta Comandancia Militar, del teniente coronel de Caballería, retirado, don Carlos Levenfeld Humara, y del teniente de complemento de la misma Arma, don Manuel Sanllehy García.

La recruta perteneciente al recambio de 1930 José Giménez Tejada, se presentará a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal previsto de la cartilla militar.

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos:

De Segura, para primer jefe 2º regimiento de Artillería Ligera; Salamanca, Jesús Romero, Ljana Afuera; Calahorra, Sabino Alvarez, Miranda, 5; Logroño, Higinio Paris, Prim, 19; Salamanca, Manuel Morales Laimbra.

COMEDOR

GABINETE DESPACHO es incompleto sin un buen reloj

GREDELLA Véatlos en su exposición Plaza Mayor. 58.-Burgos

Hojas de afeitar Domingo de Pablo Plaza Mayor, 50 Burgos

Notas militares

DESTINOS

Se destina a la Secretaría de Guerra al comandante de Infantería, retirado, don Ricardo González Sierra, que cesa en el cargo de comandante militar de Tolosa.

Artillería.—Capitán retirado don Isidro Anchoriz Andújar, del sexto cuerpo de Ejército al servicio antiaeronáutico. A disposición del general jefe de la sexta región, capitán retirado don Antonio Sánchez Sánchez, tenientes don Raimundo Asensio Gómez, don Santiago López Guerrero, don Serapio Fernández de Pinedo y alférez don Luis Castellanos Calero, todos procedentes del servicio antiaeronáutico.

Infantería.—Alumno don José Morillo Galceán, al regimiento de San Marcial.

AYUDANTE DE CAMPO

Se nombra ayudante de campo del Generalísimo de los Ejércitos Nacionales al comandante de Caballería don Carlos Pérez Sepane, destinado actualmente en la División de Caballería.

DISPONIBLE GUBERNATIVO

Pasa a situación de disponible gubernativo el veterinario mayor don Alfredo Salazar Rey, jefe de los servicios veterinarios de la sexta región militar.

MEDALLA DE SUPRIMENTOS POR LA PATRIA

Se concede la medalla de Suprimentos por la Patria a los siguientes: Alférez provisional de Ingenieros del Servicio de Automóviles de la sexta región militar, don Victor Díez Canteira, herido grave en 21 de Septiembre de 1936, en Alava, siendo soldado voluntario requeté. Le corresponde la pensión de 12,50 mensuales, con carácter vitalicio, a partir de primero de Octubre de 1936.

Guardia de Seguridad de la 24ª Compañía Burgos, don Francisco Juan Nieto, herido grave el día 30 de Octubre de 1936 en Sigüenza. Le corresponde la pensión de 12,50 pesetas mensuales, con carácter vitalicio, a partir del primero de Noviembre de 1936.

Alférez de Infantería don Julián Martín Pérez, del regimiento San Marcial, 22, herido grave el día primero de Enero de 1937 en el frente de Alava debe percibir como pensión anexa 1.305 pesetas y como indemnización 2.400.

RETIROS

Se concede para Burgos a los siguientes:

Guardia civil de primera Félix Lázaro Antón, con 217,32 pesetas mensuales, con 159,99.

Otro, Severiano Pérez Martínez con 38,02.

EL ALTO ESPIRITU DE NUESTRA OFICIALIDAD

A propuesta del excelentísimo señor general jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación y aceptando el honroso y patriótico ofrecimiento del capitán de Ingenieros don Luis Blanco Valdepérez, ciego y manco del brazo derecho, a consecuencia de heridas recibidas en la actual campaña, se le nombra profesor en comisión de la Academia para alférezes provisionales de Burgos, a fin de que se actualicen en ella sirva a las nuevas generaciones de oficiales de viva lección ejemplo del alto espíritu de nuestra oficialidad.

CESE Y NOMBRAMIENTOS

Cesa en el cargo de gobernador militar de la plaza y provincia de Badajoz el coronel de Infantería don Eduardo Cañizares Navarro.

Se nombra para sustituirle al general de brigada en situación de segunda reserva don Jesualdo de la Iglesia Rosillo.

Se nombra inspector eclesiástico del Ejército del Sur al capellán primero don Arturo Castillo Alvarez.

Maderas FABRICA DE ASERRAR Sucesor de Vaidivielso y Compañía Madrid y San Pablo Teléfono 1329 - BURGOS

GOBIERNO CIVIL

CIRCULAR

Nueva constitución de Ayuntamientos

Siendo algunos los Ayuntamientos que no han comunicado a este Gobierno civil el número de concejales que actualmente constituyen cada Corporación, según se ordenó por circular inserta en el "Boletín Oficial" número 262, correspondiente al día 9 del actual, se hace saber a los que aún no lo hayan verificado, que se apresuren a dar cumplimiento a lo ordenado para antes del día 30 del corriente mes, bien entendido que serán sancionados los alcaldes y secretarios de aquellos Ayuntamientos que dejen incumplido el importante servicio interesado.

Burgos 22 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El gobernador, A. Almagro.

RASGO GENEROSO

Don ANTONIO RENEADO RUIZ, industrial de esta capital, ha tenido la generosidad de enviar a este Gobierno civil, para contribuir a las suscripciones patrióticas, un cheque de MIL PESETAS, cantidad que ha sido distribuida en la siguiente forma:

- Monumento a los Caídos, 250 pesetas. Acorazado "España", 250. Subsidio Pro-Combatientes, 200. Obra Católica de Asistencia al Herido, 100. Refugio Nacional, 100.

"Ni un vaso de agua dado en mi nombre, quedará sin recompensa". "OBRA CATOLICA DE ASISTENCIA AL HERIDO", se pide en nombre de Cristo, un donativo para los heridos de guerra. Donativos: En el Palacio de la División.

El Día de la Chatarra, en Burgos

Hoy se ha celebrado en Burgos el Día de la Chatarra.

Desde primeras horas de la mañana recorrieron la población varias camiones, recogiendo los objetos que los burgaleses habían depositado en los lugares señalados al efecto por la Delegación provincial de Chatarra.

En dichos lugares fueron numerosos, mas las personas que pusieron a disposición de la mencionada Delegación multitud de cacharros inservibles para contribuir de esa forma a llenar las necesidades que puedan presentarse en la campaña.

Puede decirse que la cantidad de objetos recogidos ha sido considerable.

Subasta de taberna

El día 28 del corriente, a las once de la mañana, se subasta la casa-taquería del pueblo de Vivar del Cid.

Vivar del Cid, 23 de Noviembre de 1937.

Notas de la Alcaldía

Dos telegramas

Alcalde Burgos-San Sebastián, 22: Testimonio pueblo Burgos fervor "Voz España" que no enturbia artículo simple humorismo, cuya intención no ha sido molestar esa noble ciudad. Ruegole lugar presente nombre colaborador y uno, propio prueba simpatía y admiración. Director, "Voz España".

Urgente, alcalde Burgos, 22: Rechero afirmación no hubo mi refortaje intención molestar esa gran ciudad, rogándole me tenga como uno de los más fervorosos admiradores de Burgos. Jacobito Menéndez.

La Alcaldía celebra poder publicar los anteriores despachos, léstimo de una incidencia vidriosa muy justamente contestada, dado el reportaje, por DIARIO DE BURGOS, "El Castellano" y "Un vecino de Burgos", y lo celebra mucho más para que otras hojas periodísticas o de propaganda de intención dudosa, más o menos vecinas a nuestra ciudad, tengan conciencia de que en estos tiempos hay sólo una manera legítima de estimación nacional: la seriedad y el mérito propio reconocido por los demás; por haber desaparecido afortunadamente para el desarrollo y vida de las ciudades, la enfermedad del abombamiento crónico y la puñalada trapería, notadas siempre y no recordadas de atención, por mucha literatura con que se las adorne y constituir una cursilería tipo o el ridículo más espantoso.

En los Mercados Cubiertos de las Zonas Norte y Sur, se han establecido dos puestos para la venta de huevos, al precio de cuatro pesetas docena. Se ruega al público denuncie a la autoridad a los revendedores que intenten adquirir la especie.

Vida oficial

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA JUNTA TECNICA

Don Francisco Crespo, industrial; don Max Philipppin, ingeniero jefe de la S. "Orlikon"; U. de B. Charles, de la Compañía Riointo; Don Trino Fontoubera, gerente de intercambios industriales; don Maximino Puente de Rubayo, señor Navarro Reyvert, del Consejo del Banco Hipotecario; don Luis de la Cruz, señor provicario castrense.

En los Hospitales padecen los que dieron su sangre por España. Contribuye a restañar sus heridas con tus visitas y donativos, ayudando a "OBRA CATOLICA DE ASISTENCIA AL HERIDO".

El Himno a Franco y el Orfeón Donostiarra

Han quedado ya ultimados los ensayos por el Orfeón Donostiarra de la Marcha Triunfal ¡Franco! ¡Franco! de la que son autores nuestros queridos amigos y paisanos señores Quezada y Callardo, y que se estrenará uno de estos días en la ciudad de San Sebastián, en una función organizada por la delegación de Prensa y Propaganda del Estado de aquella capital.

Al propio tiempo será impresionada en disco por la casa Columbia, que en unión del ilustre maestro Gorostidi, ha felicitado a sus autores.

Dicha Marcha Triunfal ha sido tanjunt adquirida en un número de ejemplares considerable, por la Comunidad de los Colegios Teresianos de España, que la cantarán con todas sus alumnas en los Colegios Españoles y en los de Suiza, Londres, Chile y Buenos Aires.

Los heridos dejan su sangre, y tú no debes negarle el óbolo de tu cariño y de tu dinero.

"OBRA CATOLICA DE ASISTENCIA AL HERIDO", establecida en el Palacio de la División, te ayudará a cumplir tan laudable obra de caridad cristiana.

Donativos recibidos en el Palacio de la División con destino a los Hospitales

OBRA CATOLICA DE ASISTENCIA AL HERIDO

Don Inocencio Mora y señora, quinto donativo, 4 pares de botas, dos pasamontañas, 2 pares de guantes y 50 pesetas, en metálico. El ejemplo de estos generosos donantes, que tanto se preocupan de nuestros heridos, es digno de ser imitado.

Don Eusebio Rodríguez, 50 pesetas; don Daniel Cerezo Azuara, de Villadiego, 100; don Enrique Macpherson, 177; don Isaac Ballora, dueño del Restaurant Venancia, 200; señora maestra y niños de la escuela de Tapia de Villediego, 12; señor alcalde de Asbillos, importe de una multa, 5; señor alcalde y juez de Montorio, ídem ídem, 10; don Ruperto de Besga Zamora y don María Julia S. Abellán de Besga 500; donña Julia Navarros Sejhaga, 300 kilos de algodón hidrófilo y 12 pares de calcetines.

En la última lista, al hacer mención del donativo hecho por un importe de 250 pesetas, se dió el nombre de don Angel Herrández Díez, siendo el nombre don Angel Hernández Díez.

Doña Amalia Burgos, viuda de Asenjo (Estanco de la calle de Queipo de Llano, número 1), en nombre de su cliente, que oculta su nombre, envía un donativo, que es el tercero de esta clase, consistente en 100 cajetillas de cigarrillos de 70 céntimos. Muchas gracias al incógnito donante, una vez más en nombre de los heridos.

HOSPITALES.—Al Hospital del Rey se entregaron el día 19, 389 prendas. Al Hospital Militar, 10 mudas completas, seis equipos para individuos dados de alta, que marchan al frente y 62 prendas más que se solicitaron. Al Hospital del Briviesca, 50 pares de calcetines de lana.

TABACO.—Desde la última lista publicada, se ha dado por la "Obra Católica de Asistencia al Herido", para su reparto en los Hospitales, a las señoras y señoritas de Acción Católica de distintas parroquias, 650 cajetillas.

BENEFICENCIA.—Un equipo para un recién nacido. Varias prendas a una familia necesitada. Un abrigo a un evadido de la zona roja.

Anisados y licores Aguardientes de orujo, coñac, vermouthis, vinos de Moscatel, jerez, etc. CALIDADES SUPERIORES Mariano del Barrio Fábrica de licores - ALHONDIGA

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DO MAÑANA

Cecilia, Mauro, Marco, Esteban.

CULTOS

CARMEN.—Novena del 16 al 24, en honor del Doctor místico de la Iglesia, San Juan de la Cruz. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar del Santo y en ella se hará el ejercicio de la novena. Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, cánticos, novena, y bendición con el Santísimo.

MES DE ANIMAS

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Hasta fin de mes, rosario, ejercicio y meditación a las seis de la tarde.

SAN LESMES.—Por la mañana, a las ocho y media, misa en el Altar privilegiado y responso «pro defunctis».

Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio de la novena, Sermon y responso.

Predicará el R. P. Antolín de la Virgen del Carmen, C. D., de la Residencia de Burgos.

SAN LORENZO.—A las seis de la tarde, oración a la Virgen del Carmen, rosario con los Misterios dolorosos y lectura espiritual.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Gobierno civil.—Circular, conmutando con una sanción a los alcaldes y secretarios que antes del día 30 no remitan la relación del número de concejales que componen la actual Corporación.

Diputación provincial.—Acuerdos de la Comisión gestora.

Sección Administrativa de primer enseñanza.—Relación referente a material escolar.

Anuncios oficiales.

Hacienda

LIBRAMIENTOS

Don Fernando Pastrana, don Antonio Sánchez, Azucarera Leopoldo S. A., don Rafael Movilla, don Fermín Sagredo, don Vicente Ortiz, don Anselmo Llamo, don Abundio Fernández, don José Rodríguez, don Paulina Pérez, don Rafael Estévez, don Ramón Janis, don Gregorio Serrano, don Anastasio Pérez, don Pedro Carcedo, don Alejandro García, don Jesús Pereda, don Rafael Sáiz, don Demetrio Casañá, don Gregorio Pascual, don Lorenzo Izquierdo, hijos de Miguel Ruiz, D. Dionisio Navarros, don Jaime Alonso, don Felipe Simón, don Juan Antolín Serrano, don Aquilino Martínez, don Enrique Díez Guerra, A. Mingo Villanueva, don Agustín Mingo, don Román Prieto, don José Alcalde, Viuda de Félix Guerra, don Luis Pérez Lugo, don Fernando Bauzá, don Augusto Gutiérrez, don Luis de la Viuda, don Valentín Uriarte, don Jesús Arrese, don Antonio Olmos, don Prisciano Vidondo, don Teodoro Trifleros, don Donaciano Martínez, don Florencio Ibáñez.

Registro civil

DEFUNCIONES

Anunciación Pampliega García, de Villaciencia, 42 años, Casa de Caridad. Juliana Barona Palacios, de Carcedo de Burgos, 87 años, Concepción, 5. María Ramos Medavilla, de Burgos, 22 años, Tenerías, 10. Francisco Velasco Duque, de Villatoro, 72 años, Barrio de Villatoro.

NACIMIENTOS

Enrique Esteban Vaidivielso, Ignacio Paz Pereira, María Alegre Galán, Margarita Rodríguez Herrero, Manuel Murga Millán.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy:

BAROMETRO

A las siete de la mañana, 763,6. A la una de la tarde, 761,3. A las seis de la tarde, 760,4.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 9,4. Mínima a la sombra, 4,2.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las siete de la mañana, S-O. A la una de la tarde, SW-18. A las seis de la tarde, S-O.

PLUVIOMETRO

Día 23, lluvia en milímetros, 0,3.

TARIFA Anuncios económicos TARIFA

Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más cinco céntimos. Pago adelantado.

Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción.

ARRIENDOS

SE GRATIFICARA con 100 pesetas, a la persona que proporcione piso pequeño, renta hasta veinte duros mensuales. Informes, en esta Administración, número 54.

SE ARRIENDA huerta en el mejor sitio de Burgos. Razón, calle de la Párra, números 8 y 10, habitación número 5. Consulta de ocho a nueve noche.

SE ARRIENDAN los pastos de la dehesa de Valverde (Baltanás), provincia de Palencia. Informará en Burgos, Gonzalo Mercado, Arco del Pilar, 9.

SE ARRIENDAN varias fincas rústicas, sitas en el término de Villagonzalo Pedernales, otras en Villargánzar. Para tratar, con D. Santos Orbea, Hospital de los Ciegos, número 15, tercero.

SE ARRIENDA o vende un molino en Arauz de Torre (Burgos). Para tratar, con Félix Lázaro.

SE PRECISA local no muy amplio, para almacén. Informes, Hotel Moderno.

COLOCACIONES

CHICO se ofrece, de 14 a 15 años, para oficina o comercio, sabiendo mecanografía y ofreciendo máquina para su servicio. Razón, Barrio Gilemo, número 11, izquierda.

SE NECESITA muchacha, buenos informes. Puebla, 5, primero.

VIAJANTE, conocedor de las provincias de la España liberada, se ofrece para viajes o representar artículos de confitería y ultramarinos. San Francisco, 3, derecha, señor Fernández.

OBRAERA para trabajos del Maderero. Se necesita, Arco del Pilar, 4.

En la Peluquería Sedano, Espolón, 8, se necesita un oficial bien impuesto.

SE NECESITAN agentes en pueblos para la venta de lubricantes y grasa para carros. Dirigirse, Apartado de Correos, 75, Burgos.

NODRIZAS

SE OFRECE ama de cría, leche de cuatro días, para criar en su casa. Informarán, Villalón, 43, San Pedro la Fuente.

PERDIDAS

EXTRAVIO yegua negra, 6 1/2 cuartas, seis años. Gratificaré. Francisco Nebreda. Lerma.

EXTRAVIO día 18 del corriente, potra roja, de leche, con una buena cencerro y un cabezón. Su dueño, Saturnino Mata, de Villayerno Morquillas.

PERDIDA domingo, guante cabritilla, desde calle la Moneda a Espolón. Se ruega devolución, en la Guardia municipal.

PERDIDA cuanto ganaza, negro, centro población. Gratificarán, Calera, 13, segundo.

HALLAZGO de pequeña cantidad de dinero. Razón, esta Administración.

SE han perdido tres billetes de mil pesetas, desde La Castellana a la Calera. Se gratificará al que lo entregue, en «Villa Amparo» (La Castellana).

TRASPASOS

SE TRASPASA buen café y se vende máquina de gasosas, con botellas. Para tratar, en Pampliega, con señor Simancas.

VENTAS

SE VENDE máquina de sumar «Corona», en perfecto estado. San Gil, 11, segundo, derecha.

COMPRO garrafones en buen uso y botellas de litro, de varios modelos. Mariano del Barrio, fábrica de licores, Alhondiga.

ACEITUNAS, manzanilla fina. Precios especiales para cantidad. Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales, Burgos.

SE VENDE barato, motor, seis cilindros, «Chrysler 65», perfecto estado. Informes, en esta Administración.

VENDO carro varas, para dos ganados, seminuevo y apores del mismo, juntos o separados. Informes, calle San Esteban, número 35, segundo.

CHALET vendido en menos de su costo. Facilidades de pago, Flórez Estrada, Avenida Sanjurjo, 1.

EL próximo domingo, 28 actual, a las once de la mañana, en el domicilio de Fabián Mediavilla, se vende una casa con las mejores vistas a la plaza pública y al monte-pinar de esta villa. Quintanar de la Sierra, 22 de Noviembre de 1937.

NERBI. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinos, alcoholes, petróleos, aguarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos y demostraciones, Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

VARIOS

SEVILLA. Hería Plaza Nueva, número 11. Su administrador, José Delgado, envía billetes a reembolso todas partes, sorteo Navidad, pagando el postal envío. Billetes, 500 pesetas; décimo, 50. Premio gordo, 5.000.000 pesetas. ¡Pádale hoy mismo! Se agotan los billetes.

FABRICA de lubricantes y grasa para carros. Villalón, 26, barrio de San Pedro. Burgos.

REPARACION y limpieza de toda clase de máquinas de escribir. Avisos: Laín Calvo, 14, bajo.

El sugestivo libro de Eleonora Tennant y el de Vilaplana

Entre la copiosa literatura que los acontecimientos de España han suscitado en la Gran Bretaña, figura y debe ser destacado el libro de Eleonora Tennant: "Spanish Journey". Se subtitula "Experiencias personales de la guerra civil".

Interesa destacar las palabras limpias y sinceras de este libro, testimonio imparcial de una mujer inglesa que conoce España y el *fair play*, para oponerle a las afirmaciones parciales, interesadas, inexactas de un escritor español—indigno de serlo por su proceder—para "con la Patria".

Antonio Ruiz Vilaplana, autor del libro "Doy fe," recientemente publicado. He aquí una vez más, el contraste. La extranjera que recorre miles de kilómetros del territorio nacional en los inicios del Movimiento libertador, que ha vivido en España y a la que le son familiares las costumbres y el idioma español, encuentra que la zona liberada ha vivido siempre bajo el signo del orden y del derecho.

En cambio, el testigo español escribe sobre supuestas "atrocidades" de los nacionales, con palabras amargas, vulgares y lamentables, en las que resuena una pasión sectaria y triste. Y se incorpora enseguida a la zona marxista donde tantos cientos de miles de ciudadanos inocentes han sido asesinados. Una vez más la propaganda marxista acude a la inexactitud y a la falacia para impresionar a la opinión.

Veamos lo que dice Teodora Tennant. En el prefacio del libro explica su estado de espíritu cuando se desplazó a España. Ciertos relatos de prensa habían forjado en ella la idea de que existía igual desorganización en una y otra zona combatiente. Realiza su viaje por España y he aquí la síntesis que formula al regresar: "Yo he vuelto con dos opiniones definidas. La primera es la de que el comunismo no prosperará jamás ni felicidad ni prosperidad a las clases proletarias. La segunda, es la de que España, bajo la égida del general Franco, puede volver a ser una gran nación."

El libro de Eleonora Tennant ofrece una característica curiosa. No es la obra de quien se desplaza a un país en calidad de cronista, ávido de captar elementos para su libro. Es sólo el libro de una viajera sencilla e inteligente que no había pensado en escribir libros y sólo se decide a ello cuando su viaje ha concluido y aún para ello median sugerencias familiares. "Spanish Journey" es un libro directo, vivo, sugestivo. Un libro singular de las cosas de España.

Lo que más incita el interés de Eleonora Tennant, es la visita a los territorios liberados, vivo e inmediato aún el recuerdo de los horrores rojos y de los heroísmos nacionales.

Así el heroísmo del Alcazar de Toledo, describe con una minuciosidad y objetividad absoluta, ilustrado con documentos, llenas páginas admirables del libro. Vemos familiares de las publicaciones que se redactaban en el recinto del Alcazar, bajo la dinámia enemiga... No cabe leer documentos que lleguen más al corazón. Por esas páginas, impresas en ciclostil, por las hojas del periódico "El Alcazar", pasa un viento glorioso de epopeya.

Sigue a este capítulo otro sobre el terror rojo. Toda la dulzura del alma femenina se siente conmovida ante la magnitud del terror, que no describe en conjunto, sino que recoge en hechos concretos, específicos, cada uno de los cuales es una tragedia y relata con una simplicidad que permite conservar intacta la emoción.

Luego, sólo en tres páginas, resume lo que ha sido la persecución religiosa en la España roja. Su impresión se resume en esta frase: "Por más errores que pueda haber cometido la Iglesia de Roma, estoy segura de que no hubiera sufrido un trato igual en martirios del Anti-Cristo."

Con la preocupación documental que inspira todo el libro, Eleonora Tennant respalda sus afirmaciones con otros testimonios, de ciudadanos del Reino Unido residentes en España. El último capítulo se titula "Conclusiones". Tratemos de resumirlo.

La España de Franco es un país que vive bajo el signo del orden y del derecho. La represión de Franco se ha dirigido contra los asesinos. Se han fusilado asesinos, dice, pero recordemos que en Inglaterra se ha ahorcado recientemente a dos criminales culpables de asesinato.

La cooperación mora no es equiparable a la utilización de fuerzas coloniales. Los moros pertenecen a una raza muy ligada a España por vínculos de sangre. Los moros se han conducido con corrección ejemplar. De nada pueden acusarse. Y menos pueden haber cometido los bolcheviques, que han utilizado mahometanos de Tartaria contra los cristianos de Rusia.

Se ha hablado de la ayuda financiera extranjera, a la España nacional. Y no se dice lo que ha sido la voluntaria colaboración nacional en el orden económico. Los millones que cifra. Muchos requetés que combaten sufrían ellos mismos sus gastos. Y no cabe olvidar que la ayuda que Franco puede haber recibido, se halla "remontando los pasos" de la que Rusia ha prestado a la España roja.

El comunismo se ha disfrazado de doctrina económica. Y no es eso; es una doctrina de destrucción, de matanzas inhumanas, de violencia y de tortura. El comunismo llama a lo más feroz de la humana naturaleza, y para subsistir hace lo preciso para aterrorizar o para suprimir a todos los que se oponen a él.

El libro de Eleonora Tennant es un libro admirable. Caben páginas más brillantes, caben otras más extensas. Sería difícil encontrar entre lo que se ha escrito sobre el hecho de España, nada más personal y sugestivo. No podrán leerlas sin experimentar un comprensible malstar los autores de libros del tipo de "Doy fe..."

El libro de Eleonora Tennant ofrece una característica curiosa. No es la obra de quien se desplaza a un país en calidad de cronista, ávido de captar elementos para su libro. Es sólo el libro de una viajera sencilla e inteligente que no había pensado en escribir libros y sólo se decide a ello cuando su viaje ha concluido y aún para ello median sugerencias familiares.

Así el heroísmo del Alcazar de Toledo, describe con una minuciosidad y objetividad absoluta, ilustrado con documentos, llenas páginas admirables del libro. Vemos familiares de las publicaciones que se redactaban en el recinto del Alcazar, bajo la dinámia enemiga... No cabe leer documentos que lleguen más al corazón. Por esas páginas, impresas en ciclostil, por las hojas del periódico "El Alcazar", pasa un viento glorioso de epopeya.

Sigue a este capítulo otro sobre el terror rojo. Toda la dulzura del alma femenina se siente conmovida ante la magnitud del terror, que no describe en conjunto, sino que recoge en hechos concretos, específicos, cada uno de los cuales es una tragedia y relata con una simplicidad que permite conservar intacta la emoción.

Luego, sólo en tres páginas, resume lo que ha sido la persecución religiosa en la España roja. Su impresión se resume en esta frase: "Por más errores que pueda haber cometido la Iglesia de Roma, estoy segura de que no hubiera sufrido un trato igual en martirios del Anti-Cristo."

Con la preocupación documental que inspira todo el libro, Eleonora Tennant respalda sus afirmaciones con otros testimonios, de ciudadanos del Reino Unido residentes en España. El último capítulo se titula "Conclusiones". Tratemos de resumirlo.

La España de Franco es un país que vive bajo el signo del orden y del derecho. La represión de Franco se ha dirigido contra los asesinos. Se han fusilado asesinos, dice, pero recordemos que en Inglaterra se ha ahorcado recientemente a dos criminales culpables de asesinato.

La cooperación mora no es equiparable a la utilización de fuerzas coloniales. Los moros pertenecen a una raza muy ligada a España por vínculos de sangre. Los moros se han conducido con corrección ejemplar. De nada pueden acusarse. Y menos pueden haber cometido los bolcheviques, que han utilizado mahometanos de Tartaria contra los cristianos de Rusia.

Se ha hablado de la ayuda financiera extranjera, a la España nacional. Y no se dice lo que ha sido la voluntaria colaboración nacional en el orden económico. Los millones que cifra. Muchos requetés que combaten sufrían ellos mismos sus gastos. Y no cabe olvidar que la ayuda que Franco puede haber recibido, se halla "remontando los pasos" de la que Rusia ha prestado a la España roja.

EN LA DULCE RUSIA

Un ministro que no duerme

Las dificultades, los problemas insuperables de resolver, pero que, a pesar de todo, es preciso darles una solución; los vaivenes de la política y la incertidumbre del día siguiente, todo eso existe hoy para todos los ministros de todos los países del mundo, pero el ministro más triste de la guerra es, sin ninguna duda, Lazarovich Kaganovich, "el hombre que no duerme".

Kaganovich fue antes que Vorochiloff y Molotoff, la personalidad soviética que mayor poder representaba, después de Stalin. Dirigió el comisariado de la industria pesada.

Sejto trabajador, minucioso, con su pequeña perilla negra y sus cabellos grizados, hubiese podido ser un Trotsky, si el verdadero Trotsky no hubiera venido antes que él.

UN MODESTO EMPLEADO PUNTUAL Y POBREMENTE VESTIDO

Hijo de un rufino, no puede compararse con los otros potentados del régimen, llegados al poder por saltos sucesivos o con ocasión de alguna desgracia sensacional.

Lazarovich Kaganovich ha ocupado, poco a poco, todos los puestos de la jerarquía de los Soviets, empezando por la de modesto "Kholkozen".

Tenía horror a las responsabilidades, horror a las complicaciones, horror a las iniciativas arriesgadas. Por eso no tuvo, en todo tiempo y en todos los grados más que una sola preocupación: obedecer al jefe. Hubo una época en que Stalin tenía más confianza en ese modesto servidor de la III Internacional, que poseía una potencia de trabajo considerable, que en su "alter ego" Vorochiloff, más espectacular acaudalado, pero menos concienzudo y menos conciente en sus faenas.

Todos los días se podrá ver al "pequeño" comisario, ir, con su paso menudo de la Spiridonovka a la plaza Sverdlov, enfilados, puntual vestido con un traje muy usado y cubierto con una gorra con estrella roja bordada en oro.

Lazarovich Kaganovich era, hace aún pocas semanas, "el hombre-cañón" — así se puede decirse — de la U. S. S. R. puesto que era comisario del pueblo en la Artillería.

EL AMOR A LA FAMILIA, MAL RECOMENDADO

Por qué ese ministro, que poseía tan excelentes cualidades administrativas, ha caído repentinamente en desgracia, o poco menos?

Una sola respuesta: Kaganovich, en el curso de su larga y silenciosa carrera, había procurado para todos los miembros de su numerosa familia, segururas inexpugnables. Al principio del

CODO-BELCHITE Y LA LAUREADA DE SAN FERNANDO

Por Enrique Diaz Refig

Sabido es que la cruz laureada de San Fernando es la primera de todas las españolas de carácter militar y una de las primeras del mundo por su naturaleza. El toisón de oro y la jarroñera son órdenes en las que sólo caben, salvo rarísimas excepciones, personas de sangre real, príncipes, jefes de Estado y nobles muy acaudalados. La laureada de San Fernando no se tiene por la sangre que se lleva en las venas, sino por la que se vierte al servicio de la Patria, o por sacrificios y hechos heroicos, tan elevadísimos que son muy contados los que pueden lucirla en el pecho. Ninguna condecoración como ésta para elevar a quien la ostenta el rango de héroe y de bravo entre los bravos porque además no se concede por la voluntad de un jefe, sino por una decisión formal a la cual precede una información estrechísima y una tramitación ajustada a normas rigurosísimas, para aquilatar y comprobar hechos y méritos. De ahí el escaso número de condecorados con la laureada de San Fernando. En general, puede afirmarse que el solo hecho de ser propuesto para la laureada y de haber sufrido el juicio contradictorio, es ya un honor extraordinario, aunque la decisión final no se haya pronunciado por la concesión por haber fallado a veces uno solo de los requisitos exigidos.

Siempre fue raro, excepcional, difícilísimo conseguir ese premio único al valor, al sacrificio y al heroísmo, ahora, con motivo de la santa guerra de liberación que estamos ganando, lo es mucho más. Y no porque sean más escasos o raros los actos merecedores de tal recompensa, sino precisamente por lo contrario porque abundan, es decir, porque son muchos los candidatos, los héroes, los juicios contradictorios que hay que abrir, siguiéndoles en esto como en todo la ley de la oferta y la demanda. De suerte que cuando tenemos una decisión favorable, podemos concluir que el juicio contradictorio, a pesar de su gran rigor, ha apreciado méritos tan considerables, que la otorgación de la laureada ha sido inevitable. Por las hasta ahora concedidas podemos calcular cuánto ha sido y es el heroísmo inmenso derramado en esta santa guerra de liberación, como el de los defensores de Toledo y Oviedo, caballeros colectivos de San Fernando. Cuando se escribió el libro de los laureados de San Fernando a partir de Julio de 1935 (Alto de León, Alto del Guadarrama, etc.) nos asombramos de tanta bravura, de tanto heroísmo y de tanto sacrificio por la Patria.

En la serie de los hechos de armas caracterizados por los méritos que exige la laureada de San Fernando, figura en último lugar en el orden cronológico, el episodio Codo-Belchite, donde unos puñados de valientes escribieron uno de las más brillantes páginas de esta guerra, impidiendo que las fuerzas principales del marxismo nacional e internacional rompieran el muro defensivo aragonés antes de la hora fatal, tal vez inminente, en que se descargase el golpe de gracia contra un enemigo ya tambaleante. Lo de Belchite y de Codo ha sido algo fenomenal, algo que asombra y escalofría sobre todo por la desproporción increíble entre defensores y atacantes. Así, en Codo, posición avanzada de Belchite, el glorioso Tercio de Nuestra Señora de Monserrat, a base de jóvenes catalanes españolísimos, era un simple puñado de hombres. Como que no llegaban a los doscientos (ciento noventa exactamente). ¿Quiere saberse cuántos eran los atacantes marxistas? Pues cuatro mil, de ellos muchos internacionales, bien mandados, y poderosamente armados, contra una fuerza que no tenía más que el fusil y escasa munición, pero un gran corazón.

De modo que *1 contra 21*. Y así estuvieron aguantando nada menos que diez días seguidos, sin comer, sin dormir, sin descansar, sólo luchando, matando y muriendo. Porque si aquellos puñados de héroes, entre los héroes murieron hasta el último, mataron tantos cientos de adversarios, que éstos, al llegar al montón de ruinas, no tuvieron fuerzas para seguir adelante, de todos los oficiales, no quedó con vida más que uno, herido en el hombro, uno de esos magníficos alféreces, casi barbilampifios, que son la gran revelación de esta guerra. Ese alférez, el joven L. M., pudo haberse retirado hacia Zaragoza, pero su ardor guerrero le llevó a continuar la lucha al sector de Belchite, donde llegó en lo más terrible del episodio en que otros puñados de héroes mantenían a raya a treinta mil marxistas, la flor del Ejército levantino rojo contra Aragón. Sólo cuando el mando ordenó la evacuación de la iglesia, el puñado de héroes de Belchite rompió el cerco de sus enemigos, al arma blanca, y a fuerza de granadas de mano, retirándose hacia Zaragoza. Entre ellos continuaba figurando aún el glorioso alférez L. M. de Codo y una magnífica mujer, que con su hijo en brazos y cuchillo en la diestra, se abrió paso hasta llegar a nuestras líneas... ¡Codo-Belchite, laureada de San Fernando!

En algunas semanas, el antiguo portante se ha convertido en un verdadero esqueleto. Ningún hombre, aparte de los que fueron pasados por las armas, fue más señalado por la desgracia como Lazarovich Kaganovich.

Desfigurado, flaco, no duerme. Desarrolla un trabajo enorme. Desde las primeras horas del día se le puede ver instalado en su despacho de la Plaza Raja.

EL HOMBRE ESQUELETO EN EL TRABAJO

Doble trabajo: responsable de los compromisos adquiridos cuando estaba en la industria pesada, asume igualmente las cargas del comisariado de Transportes.

Por el día, Kaganovich trabaja por la noche, Kaganovich vigila. Se pasa largas horas inclinado sobre los balances de las grandes fábricas.

A través de las arterias o en los nuevos túneles del metropolitano, el "esqueleto" va decorando todas las obras con una lluvia de estrellas rojas. Así es como el Kremlin posee ahora cinco grandes estrellas rojas luminosas, en lugar de la vieja estrella que apenas era visible. Y todas las fachadas de Moscú serán, en adelante, sembradas de estrellas simbólicas.

Así lo ha decidido Lazarovich Kaganovich, el hombre condenado a morir por el trabajo.

BIBLIOGRAFIA

NI SOMOS IGUALES NI HACEMOS LO MISMO.

Otro nuevo folleto publicado por la "Oficina Católica de Información Internacional". Sin ostentación, y calmadamente trabajan incansables cuantos forman esta Oficina, ya conocida y admirada en los medios católicos de todo el mundo.

Con la misma esmerada presentación de los folletos anteriores, publica su cuarto folleto: "Ni somos iguales ni hacemos lo mismo". Con la presentación del "embajador" soviético, el demócrata católico Ossorio y Gallardo.

Interesante y oportuno este folleto. Tras amarga lamentación por la incompreensión desconcertante de nuestro glorioso Movimiento en algunos Medios Católicos hasta aparecer la Carta Colectiva del Episcopado Español, nos presenta al culpable en gran parte de esta incompreensión. Monarquía sin rey, Católico sin Papa ni Jerarquía, Ossorio y Gallardo. Graciosa historia de las andanzas y caminos de la justicia del exdemócrata cristiano! Es necesario recordar esas andanzas y que las conozcan en el Extranjero, para que tras el reciente de los crímenes de los rojos, concluyan todos con la aprobación del título de folleto no son los nacionales lo mismo ni hacen igual que los rojos.

Plegámosle merece la Oficina Católica de Información Internacional por este nuevo servicio que ha prestado a la España de Franco.

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON ENCUADERNACION

FABRICA DE LIBROS BAYADOS

Lain-Calvo, 12 - Fernan-González, 9 BURGOS

Caso Munguía. Plaza Mayor, 42

Primera casa en tejido y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niño. PAÑERÍA - SASTRERÍA - CALZADOS SEGARRA



Gabanes para caballeros, señoras y niños. La Gasa más surtida

¿Para qué ha servido el Estatuto?

(Servicio especial de la Agencia Logos)

Harto sabíamos todos que el fermentado Estatuto Catalán, no sólo se volvería contra la Unidad Nacional, que brantándolo muy gravemente, sino que al mismo tiempo heriría de muerte a la propia Cataluña. Esto era claro, y lo percibieron todos los españoles de conciencia sana. Pero bien está que lo confiesen los mismos separatistas que para sacar adelante sus torpes ambiciones, no vacilaron en traicionar a su Patria.

¿Qué se creían los tales?... ¿Creían que Cataluña, confiada a manos ensangrentadas e inhábiles, iba a prosperar?... Trasládelos al lector lo que acabamos de ver en un número reciente de "La Humanidad", órgano de la cuadrilla mandada por Luis Companys. A saber: "No se ha de olvidar que bandas de gente no catalana han saqueado nuestro territorio, obligando a dejar los puestos de responsabilidad a los técnicos y a los responsables catalanes y esquierristas. Tampoco se puede silenciar que una concepción no catalana del antifascismo ha extranjizado la concepción democrática y liberal, grata a nuestro pueblo culto. Ni cabe olvidar tampoco cómo, a consecuencia de estas cosas no catalanas, se va a desmenujar todo. No se ha de olvidar que sin la intromisión forastera, la revolución catalana habría sido muy distinta. Y tampoco se puede olvidar que el porcentaje de criminalidad común en Cataluña había sido siempre mucho más bajo el sentido realista que dice que las intromisiones han perturbado nuestra vida. Han de acabar las intromisiones..."

Es decir: Cataluña se está extranjizando; los forasteros mandan; se cometen más crímenes que nunca; se va a derrumbar todo... Así es, en efecto. Pero ¿a quién se quejan? Pelearon por un Estatuto—ahí lo tienen. No les importó la Unidad hispánica y

esperaron que de las masas revolucionarias del Paralelo, les llegase el bienestar; ahí tienen también la cruda respuesta que les lanza la realidad, masera siempre. Quisieron los separatistas, arrebatados por un criminal egoísmo, que Cataluña fuera sólo para los catalanes. Pues bien: he aquí a Cataluña, convertida en campo de cultivo de todas las bacterias del crimen. Y ni siquiera puede servir de consuelo a los pistoleros de Companys, el que nadie le haga la competencia. Son gentes llegadas de fuera los que se llaman a la parte en el saqueo, en la profanación, en el asesinato... Que estos competidores sean "forasteros" es, por lo visto, lo que más le duele a Companys y a su cuadrilla de malhechores.

La alusión es clara. Son forasteros que los esquierristas acusan; son los sindicalistas, en su mayoría gente desarraigada y aventurera, extraña por completo a esa Cataluña que los separatistas se inventaron para fundamentar en ella su argumentación en pro de la autonomía. Pero era de pensarse naturalmente que el más fuerte, catalanista o no, se impusiera. Y se ha impuesto, en lógica consecuencia, la C. N. T. Los burgueses, envilecidos o necios, que esperaban cosa distinta, ya saben a que atenerse. Sus fábricas, sus talleres, sus estudios, amparados en tantos siglos de convivencia, por el pabellón de la España única, se ven ahora a merced de los anarquistas y sus ayudantes...

¡Ah! Pero lograron un Estatuto. El estatuto que está sirviendo de mortaja a Cataluña, hasta que le llegue, desde la España Nacional, el grito salvador de su restauración.—LOGOS.

Leed la sección de Anuncios económicos. En ella encontraréis lo que necesitáis.

Burgos en Radio Vigo

No es la primera vez que traemos a estas columnas palabras pronunciadas en Radio Vigo por el insigne gaiteiro, director de la revista "Vida Calleja" y gran amigo de Burgos don Jaime Solá.

El vicio de pasar de largo.— UNA LECCION QUE ME DIO BURGOS.— A VISTA DE LA CATEDRAL

De cuando en cuando me preguntó si en esas charlas, consagradas a la exaltación del sentimiento patriótico, no habré hablado demasiadas veces del Caudillo. Pero lo hago, e inmediatamente, rectifico. Como no se pone nunca demasiado el pensamiento en Dios, tampoco se pone nunca demasiado el pensamiento en el Caudillo. Porque, hoy, en España, el Caudillo debe ser nuestra primera devoción después de la de Dios.

Y, además, que para conocer las cosas, para amarlas, hay que frecuentarlas. No pasemos nunca de largo por delante de ningún efecto que haya de tener dentro de nosotros. La fuerza de un convencimiento honrado, indeleble y confiado. Es defecto muy español ese de pasar de largo por delante de las cosas. Amamos mucho la extensión en las impresiones; hufnos de la profundidad para los conocimientos.

Fengo presente ahora una lección que me dió Burgos. Yo pasé muchas veces por Burgos, pero pasó de largo contemplándolo desde el tren, pero contemplándolo a distancia. En ese bello instante, frente a la ventanilla de mi coche, surgía una aparición que era como la aparición del hermano mayor, que asomase la cabeza sobre las demás de la familia: una cabeza dorada por el brillante sol de la montaña, ansiosa de bajar en ese puro mar de azul que es el limpio cielo de Castilla. Era

las torres claras, las torres mariposas de aladas crespas; las torres agudas, llenas de gótica esplendor, jugueteona y arrevida, de la medievica catedral; esas torres que Juan de Colonia, su constructor, ungió con óleos de gracia y figurana, y aromó con perfume de adinización la sensibilibia bien educada de todos los arquitectos y tintistas consuetos de la Tierra.

Entonces, con esa ingenua alegría loca e irreprimible del viajero que añora el recuerdo obedeciendo al feo vicio nacional: pasar de largo. El alma quería saltar del tren y acercarse al sepulcro del Cid, su llaves ya, de par en par abierto ahora; y entrar en Santa Gadea para evocar el juramento del Rey intervenido por los nobles: deambular bajo las bayedas de la catedral; detenerse, para oír, con la vibración de cada hora, la esabonante cascada del gregoriano "Papamoscas"; pero...

Pero el espíritu no pudo posarse cuando el cuerpo es acaudalado a pasar sin detenerse. Y todo mi conocimiento de Burgos, se reduca a la impresión de haberlo reconocido desde la ventanilla del tren, que me trasladaba de Madrid a San Sebastián o viceversa, y la impresión quedaba embarrada, escondida hasta otro viaje, entre las palabras de la psorativa frase inevitable:—¡Oh, Burgos!

Y esto no es bastante. Hoy sé que esto era muy poco. Burgos merece de los españoles algo más que las imitadas palabras que pueden interesar a un marino el cabo o el faro, que desde lejos se han reconocido. Por Burgos el marino por los mares de la devoción a lo glorioso y bello de la patria no puede pasar sin ir a tierra.

¡HERNIADOS!

Gab ne e ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico

JESUS DE GRADO

Plaza de Prim, 24, 1.ª derecha.—BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivación de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMAN" construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Precios económicos.—Horas: de diez a cuatro

